

创意在心间 小手画安全



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 徐小梅 摄影报道)暑假是溺水事故高发期,为增强未成年人安全意识,杜绝暑期溺水伤亡事故发生,近日,田家庵区国庆街道康安社区新时代文明实践站组织辖区少儿开展了一场别开生面的“防溺水”创意绘画活动。

社区志愿者先为大家播放了一段防溺水安全教育宣传动画,让家长和孩子了解溺水事故发生的原因和预防方法,引导孩子们远离危险。随后,孩子们在愉快的氛围

中开始绘画畅想,他们用自己独特的创意、充满童趣的画笔,认真创作出一幅幅绘画作品,从不同角度展示了“防溺水”和“珍爱生命”的主题。最后,志愿者引导孩子们交流对防溺水的理解和感悟,并积极展示自己的优秀作品。

“我们希望通过活动提高未成年人和家长的防溺水安全意识,提升个人自救能力。”社区负责人表示,“将持续开展此类教育活动,筑牢防溺水安全防护网,为孩子们的健康成长保驾护航”。

从“心”出发 守护成长



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)7月22日,市民政局、市未保中心与市旭日社工在淮南高新区三和镇四店村联合举办了“自信人生,启航未来”心理减压小课堂。此次活动旨在帮助困境与留守儿童正确认识并有效应对生活中的压力,增强他们的抗压应变能力,树立自信,勇敢追求个人梦想。

下午3时,活动在温馨而热烈的氛围中正式拉开帷幕。首先,一场活泼欢快的“拍拍舞”热身游戏迅速点燃了孩子们的参与热情,原本略显拘谨的现场瞬间变得轻松活跃。志愿者们与孩子们手拉手、心连心,共同享受游戏的乐趣,为接下来的心理减压课程营造了一个积极向上的情感环境。

活动进入主题后,志愿者们围绕学业压力、家庭期望及同辈竞争三大主要压力源,为孩子们进行了深入浅出的讲解。他们通过生动的案例和互动问答,引导孩子们认识到压力的双刃剑特性:适度的压力能够激发潜能,促进个人成长;而过度的压力则可能对身体和心理健康造成危害。为帮助孩

子们找到应对压力的有效策略,志愿者们详细介绍了深呼吸、正念冥想、时间管理、情绪表达等多种实用的减压技巧,并鼓励孩子们现场实践,亲身体验这些方法的积极作用。

活动中最温馨的环节莫过于孩子们与志愿者共同制作书签的过程。每个孩子都全情投入,精心挑选材料、设计图案、书写寄语,将自己对未来的美好愿景和坚定信念寄托在这一张张小小的书签上。有的孩子写下“加油,你一定行!”为自己打气;有的则表达对家人的感激之情;还有的则是对未来充满无限憧憬。制作完成后,孩子们纷纷上台展示并分享自己的书签,那份由内而发的自信与喜悦感染了现场的每一个人。

此次“自信人生,启航未来”主题活动不仅为困境与留守儿童提供了一个释放压力、展现自我的平台,更重要的是,通过一系列精心设计的环节,让孩子们学会了如何正确认识和应对生活中的压力,掌握了实用的减压技巧,为他们未来的人生道路铺设了坚实的基石。

感受科技魅力 畅想未来之光

本报讯(记者 付莉荣)近日,洞山中学100名小学生踏上了充满知识与乐趣的科技探索旅途。

在安徽省青少年科技活动中心,丰富多彩的课程令人目不暇接,为孩子们提供了亲自动手实践和实验的机会。在“未来工程师”高塔挑战赛中,同学们展现出了非凡的团队协作能力和创新思维,他们群策群力,运用所学知识,努力搭建出一座座稳固而又独具创意的“高塔”。在“智能风暴”课程中,学生们展现出了极高的热情和专注度,看似一次简单的手工制作,融合了科技与创意的实践探索。

在这里,同学们充满好奇地

探寻着人体知识的奥秘,在实验中探寻伯努利原理的奇妙,用光作为钥匙,开启了未知领域的大门,这是一场知识的盛宴,一次思维的飞跃,共同开启科学探索的奇妙旅程。

随后,同学们又兴致勃勃地来到安徽省科技馆,感受“星云际会、日月同辉”的奇妙宇宙景观。这里有全国首个“数字孪生科技馆”,孩子们尽情畅游科技的海洋,感受着科技的无限魅力。

校长王洪军表示,此次活动让孩子们在暑假生活中拓宽了视野,了解更多知识,发现科技的力量,为他们学习和成长提供更好的平台。

老师来敲门

安全送到家



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 王丽 摄影报道)为进一步促进家校沟通,凝聚教育合力,全力保障学生生命安全,近日,在大通区九龙岗第一小学开展的暑期家访活动中,老师们将安全教育送上门。

班主任老师结合班级整体状况,立足学生实际情况,制定有温度、针对性强的家访计划。学校负责人和班主任老师带着书包、图书和彩笔等学习用品,满怀着暖暖的爱走进学生家庭。

在深入了解学生们的成长环境、学习情况、思想状况后,班主任

老师向家长反馈学生在校的学习情况及表现,督促学生继续保持良好的作息习惯,参与家务劳动。同时,老师们特别进行了防溺水宣传等安全教育,向学生和家长强调一定要注意假期安全,远离水塘和马路,不独自下水游泳,不去无人管理的泳池游泳等,进行适合自己的体育锻炼,在安全的前提下多参与社会实践等活动。

学校负责人表示,此次安全教育家访活动拉近了学校与家庭的关系,为家校共育、家校沟通奠定了良好基础,为孩子们度过一个安全、有意义的假期保驾护航。